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Anotace 

 

Čtení 3.ročník – plynulé čtení souvětí a vět, 

členění textu, volná reprodukce textu, 

orientace v textu 

 

  

Očekávaný výstup vzhledem k RVP 

 

Žák čte ve vhodném frázování a tempu, 

pracuje tvořivě s textem, orientuje se v 

textu 

 

 

Rozvíjené klíčové kompetence 

 

Občanské-chápe základní principy, na nichž 

spočívají zákony a společenské normy 

K učení-vyhledává a třídí informace, 

efektivně je využívá v praktickém životě 

 

 

 

Průřezové téma 

 

 

VDO-občan, občanská společnost, stát 

(práva a povinnosti občana)  

 

 

Časový harmonogram 

 

 

1 vyučovací hodina 

 

 

Použitá literatura a zdroje 

 

 

Časopis Junior  

 

 

Pomůcky a prostředky 

 

Pracovní list, mapa světa 

 

 



Přečti si pozorně text: 

 

 Kteří piráti se v historii nejvíc proslavili? Právě ti z amerického Karibiku. Většina z nich byla 

anglického, francouzského nebo holandského původu. A v Karibském moři se jim líbilo tak, 

že se přestěhovali na ostrov Tortuga u Haiti. Bylo tam teplíčko, všude samí piráti a kolem 

spousta lodí na přepadávání. O tom by ti mohl vyprávět Francouz Jean Fleury, kterému se 

podařilo v roce 1523  ukradnout dvě španělské královské lodě plné zlata. Tehdy pomalu 

začínala „zlatá éra“ pirátství, která trvala až do roku 1730. 

Ani ženy nezůstávaly pozadu. Zrzavá irská pirátka Anne Bonnyová proslula svou krásou, ale i 

tím, že uměla skvěle bojovat. Spolu se svou anglickou kámoškou Mary Readovou se 

zasloužila o to, že piráti začali mezi sebe pouštět i holky. 

A kdo patřil mezi nejznámější mužské piráty? Angličan Edward Teach, kterému se přezdívalo 

Černovous, Angličan Calico Jack Rackham nebo Velšan Henry Morgan, který proslul svou 

krutostí. Portoričan Robert Cofresi byl pro své chudé krajany jakýmsi Robinem Hoodem, 

protože jim dával většinu toho, co předtím nakradl bohatým. 

Piráti museli na vlastní lodi „sekat latinu“. Kapitáni svou posádku nutili, aby dodržovala 

pravidla chování. Ta byla zapsána v pirátském kodexu. Jedním z nařízení třeba bylo, že piráti 

museli na kutě v osm hodin večer, nesmějí si mezi sebou krást věci nebo nesmějí na lodi hrát 

o peníze. Pokud kapitán piráta uznal z něčeho vinným, mohl mu ukázat hrací kartu s pikovým 

esem. To fungovalo jako varování. 

 

 

Vypiš z textu všechny zeměpisné názvy. Ukážeme si na mapě, kde leží. 

 

 

 

 

Z kterých zemí pocházela většina pirátů v Karibiku? 

 

 

 

Převeď do spisovné češtiny slovo kámoška 

 

 

 

Vysvětli význam slova proslul, proslula (proslul svou krutostí, proslula svou krásou) 

 

 

 

Pěti větami stručně převyprávěj obsah textu kamarádovi, který ho nečetl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pozorně čti, správnou odpověď označ 

 

Nejznámější jsou piráti z 

       Karibského moře       Středozemního moře         Severního moře       Baltského moře 

 

Černovous dostal svoji přezdívku pro  

       černé oči                      černý vous                        černé srdce                černé oblečení 

 

Pirátům se v Karibiku líbilo  

       hezké holky                 hodně pirátů                     lodě na přepadávání   teplo 

 

Mezi piráty se dostali i 

       ženy                           děti                                   princezny                      psi 

 

Černovous se vlastním jménem jmenoval 

       Francis Drake              Robin Hood                    Edward Teach              Henry Morgan 

 

 

Žena známá mezi piráty byla 

      Anne Bonnyová            Anne Readová                Mary Bonnyová          Mary Readová 

 

 

 

Co to byl pirátský kodex? 

 

 

 

 

 

Máte ve třídě také nějaká pravidla, která musíte dodržovat? Vypiš některá. 

 

 

 

 

 

 

Musí nějaká pravidla dodržovat i dospělí? 

 

 

 

 

 

 

Co by se stalo, kdyby se pravidla nedodržovala? 

 

 

 

 

 



1. Vysvětlit úkoly. 

 

2. Na tabuli předem připravit  cizí jména, vysvětlit a procvičit s dětmi výslovnost 

 

3. Samostatná práce žáků 

 

4. Práce s mapou, ukázat místa z textu, upozornit na náročnost orientace na mapě 

 

5. Diskuse k posledním úkolům, k pravidlům chování 

 

6. Zpětná vazba, byl úkol těžký, lehký, co mi dělalo potíže 

 

 

 

 

     

 

 

 

 


